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P E N G E N A L A N
Generasi remaja dan belia dunia pada masa ini lahir antara 1995-2012. Terdapat hampir 
2 bilion generasi ini yang terdiri dari sekitar 25% penduduk dunia.1 Golongan orang 
muda ini mempunyai sudut pandang yang unik dan beragam hasil dari pengalaman 
hidup mereka dan dunia tempat mereka membesar.

Penyelidikan ini mengungkap tabiat, perjuangan, kepercayaan dan pengaruh generasi 
global ini. Data juga mengungkapkan pandangan mereka tentang Allah, Yesus, Alkitab, 
dan gereja Kristian. Kami percaya kajian ini adalah yang paling komprehensif dari segi 
melihat secara mendalam iman generasi ini di peringkat global. Ratusan butiran data 
yang kami kumpulkan dari ribuan remaja di seluruh dunia menghasilkan satu gambaran 
generasi ini yang merangkumi beberapa penemuan yang mengejutkan dan cerita-cerita 
yang tidak terhitung.

1 Bahagian Kependudukan Bangsa-bangsa Bersatu https://esa.un.org/unpd/wpp/DataQuery/

Kenya, Nigeria, Afrika Selatan (1,275 remaja diselidiki)

China, India, Indonesia, Jepun, Vietnam (2,100 remaja diselidiki)

Mesir, Belanda, Portugal, Romania, Russia, Sepanyol,  

United Kingdom (2,936 remaja diselidiki)

Argentina, Brazil, Colombia, Mexico (1,673 remaja diselidiki)

Amerika Syarikat (410 remaja diselidiki

Afrika:

Asia: 

Eurasia:

Amerika Latin:

Amerika Utara:

20 Negara 14 Bahasa 8,394 remaja  
yang terhubung  

secara digital

Umur  
13-19 tahun

70 perkara  
tinjauan
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Tinjauan ini diedarkan melalui panel dalam talian kepada golongan muda berumur 
13-19 tahun yang mempunyai akses berkala ke Internet. Perhatikan bahawa hasil ini 
tidak dimaksudkan untuk mencerminkan sudut pandang semua remaja, tetapi hanya 
mereka yang terhubung secara digital. Data dikumpulkan antara 24 Februari-27 Mac 
2020 — sebelum kesan pandemik global koronavirus dirasakan secara meluas. Hasilnya, 
penyelidikan ini mencerminkan kepercayaan dan tingkah laku remaja sebelum perintah 
kawalan pergerakan dan kuarantin berlaku.

Dari Pasukan Penyelidik

Kami berharap anda tidak hanya mempelajari sesuatu yang baru dari laporan ini, tetapi 
juga agar fikiran dan hati anda digerakkan untuk bertindak bagi generasi ini yang — seperti 
setiap generasi — sangat memerlukan harapan Injil dalam kehidupan mereka. Setiap 
statistik dalam kajian ini mewakili ramai remaja dengan set harapan, ketakutan, dan 
perjuangan mereka sendiri. Setiap remaja itu mempunyai nama, cerita, dan takdir kekal. 
OneHope berdedikasi untuk mempengaruhi takdir itu dengan melibatkan setiap orang 
muda dengan Yesus melalui Firman-Nya.

K R I S T I A N  4 3 %

T I D A K  B E R A G A M A  3 4 %

A G A M A  L A I N  2 3 %
Islam 12%         Buddha 5%       Hindu 4%

Atheis 15%        Tiada 13%       Agnostik 5%

U M U R
13
5%

14
4%

15
6%

16
13%

17
15%

18
27%

19
30%

LELAKI 51%
PEREMPUAN 49%

M E N G E N A I  R E M A J A



S I K A P  D A N 
K E L A K U A N 
B E R A G A M A 
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Remaja yang berpegang teguh pada 
asas kepercayaan Kristian, secara 
teratur terlibat dengan Alkitab, dan 
memiliki kebiasaan berdoa melaporkan
tingkat perjuangan peribadi yang jauh 
lebih rendah.

43% remaja yang dikaji 
mengatakan diri mereka 
sebagai 
Kristian.

Hanya 7% yang menunjukkan 
kepercayaan dan kebiasaan 
seorang Kristian yang Komited.
(Lihat definisi di halaman 8)

Lebih separuh (52%) remaja di 
seluruh dunia mengatakan 
bahawa mereka tidak pernah 
membaca Kitab Suci agama 
mereka sendiri.

40% remaja yang mengatakan diri 
mereka sebagai Kristian tidak 
pernah membaca Alkitab. 

REMAJA KRISTIAN.. .

REMAJA DI PERINGKAT GLOBAL. ..

Lebih separuh (52%) remaja percaya
semua agama mengajarkan kebenaran 
yang sama. Orang Kristian sama 
mungkinnya dengan orang yang tidak 
percaya untuk mengatakan ini.

Remaja Muslim dalam 
kajian kami adalah yang 
paling berdisiplin
dari agama lain 
dalam hal kehadiran 
upacara 
keagamaan, 
keterlibatan dengan 
Kitab Suci, dan doa.

Dua daripada tiga remaja di seluruh dunia 
mengatakan kepercayaan iman atau perjalanan 
kerohanian mereka adalah satu bahagian 
penting dalam identiti mereka.

Remaja yang tidak pergi ke 
gereja pada umumnya 
melaporkan mereka terbuka 
untuk hadir sekiranya 

diundang dan mengatakan 
bahawa orang Kristian 
yang mereka kenal adalah 

baik dan penyayang.

Apa Yang Kami Temui�
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Sikap dan Kelakuan Beragama

Kajian penyelidikan ini sangat komprehensif dalam mengkaji peranan iman dan agama 
dalam kehidupan remaja masa kini.

Seberapa pentingkah menurut mereka perjalanan rohani bagi mereka? Bagaimana 
mereka mempraktikkan kepercayaan mereka? Kajian ini meneroka sikap dan tingkah laku 
beragama remaja masa kini dan kesannya terhadap bidang kehidupan mereka yang lain.

I D E N T I T I  B E R A G A M A  G LO B A L

Di peringkat global, kira-kira 2 dari 5 remaja mengatakan diri mereka sebagai Kristian, 
1 dari 4 sebagai agama lain, dan 1 dari 3 sebagai tidak beragama, ateis, atau agnostik. 
Dari semua wilayah yang kami kaji, Afrika adalah yang paling Kristian dan Asia yang 
paling kurang.

Global

Afrika

Asia

Eurasia

Amerika Latin 

Amerika Utara

78% 16% 7% 

11% 50% 39%

41% 20% 39%

59% 5% 36%

51% 11% 39% 

KRISTIAN TIDAK BERAGAMAAGAMA LAIN

43% 23% 34% 
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Mereka Yang Komited

Beberapa penemuan berkaitan iman yang paling menarik muncul ketika kami 
mempersempit fokus kami kepada remaja Kristian yang Komited terhadap kepercayaan 
dan amalan tradisional Kristian. Kami mendapati bahawa apa maksud menyebut diri 
anda sebagai seorang Kristian boleh menjadi sangat berbeza bergantung pada orang itu, 
persekitarannya, dan konteks budaya mereka. Untuk tujuan penyelidikan ini, OneHope 
membuat definisi mengenai kepercayaan dan tingkah laku yang akan menunjukkan bahawa 
responden adalah seorang Kristian yang Komited.

6  C I R I - C I R I  R E M A JA  K R I S T I A N  YA N G  K O M I T E D

Di peringkat global, kira-kira 1 dari 14 remaja memenuhi definisi Kristian yang Komited ini. 
Sementara 43% sampel kami menjajarkan diri mereka dengan Kekristianan sebagai agama, 
hanya 7% menunjukkan kepercayaan dan tingkah laku yang menyatakan bahawa mereka 
komited kepada perjalanan Kristian mereka. Remaja yang lebih tua cenderung menjadi 
orang Kristian yang Komited berbanding dengan remaja yang lebih muda. Hanya 5% dari 
remaja berumur 13-15 tahun adalah Kristian yang Komited; 6% dari umur 16-17 tahun; dan 
8% dari umur 18-19 tahun. 

ORANG KRISTIAN YANG KOMITED MENGIKUT UMUR

Percaya bahawa Tuhan 
wujud dan mereka dapat
menjalinkan hubungan 
peribadi dengan-Nya

Percaya bahawa 
Yesus adalah 
Anak Allah

Percaya bahawa 
pengampunan dosa
hanya dapat dilakukan
melalui iman kepada 
Yesus Kristus

Percaya bahawa 
Alkitab adalah
Firman Allah

Baca Alkitab sendiri
se�daknya se�ap minggu

Berdoa se�daknya
se�ap minggu

* Perhatikan bahawa para remaja ini mengaku sebagai Kristian, tetapi bukan sebagai 
Saksi Yehuwa atau Mormon. Orang Kristian yang Komited mungkin beragama Katolik, 
Seven Day Adventist, Ortodoks, atau sejumlah denominasi lain.

16-1713-15 18-19

5% 6% 8%
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42%
Amerika Utara

54%
Amerika Latin

49%
Afrika

39%
Eurasia

9%
              Asia

KRISTIAN YANG NOMINAL 

KRISTIAN YANG KOMITED

8%

5%

28%

2%

2%

Global
36%

7%

O R A N G  K R I S T I A N  YA N G  K O M I T E D  S E C A R A  G LO B A L

Kurang daripada 1 dari 14 
remaja di seluruh dunia yang 
komited untuk menjalani 
kepercayaan dan tingkah laku 
asas Kristian.

Remaja Kristian nominal adalah 
mereka yang mengaku sebagai 
Kristian tetapi tidak memperlihatkan 
satu atau lebih kepercayaan asas 
atau kebiasaan seorang Kristian 
yang Komited seperti yang 
dinyatakan di halaman 8.

50%

26%

27%

89%

85%

61%

KRISTIAN NOMINAL 

KRISTIAN YANG KOMITED

Menghadiri gereja setiap 
minggu atau lebih kerap.

Percaya mereka mempunyai tanggungjawab 
untuk berkongsi iman atau kepercayaan 

agama mereka dengan orang lain.

Bercakap tentang hal-hal agama dan 
kerohanian dengan orang yang tidak seiman 

sekurang-kurangnya sebulan sekali atau 
lebih kerap. 

KEHADIRAN GEREJA

BERKONGSI IMAN MEREKA

T I N G K A H  L A K U  B E R A G A M A

Remaja Kristian yang Komited memperlihatkan tingkah laku dan keyakinan beragama yang 
sangat berbeza daripada remaja Kristian lain — yang disebut sebagai Kristian Nominal dalam 
kajian ini. Remaja Kristian yang Komited adalah tiga kali lebih mungkin untuk menghadiri 
gereja sekurang-kurangnya setiap minggu berbanding dengan remaja Kristian Nominal. 
Mereka sangat percaya bahawa mereka mempunyai tanggungjawab untuk berkongsi iman 
mereka dengan orang lain, dan menerapkan keyakinan itu menjadi tindakan menginjili. 
Remaja Kristian yang Komited hampir dua kali lebih mungkin daripada remaja Kristian 
Nominal untuk terlibat dalam percakapan rohani dengan orang yang tidak percaya.
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Manfaat Menjadi Komited

Secara praktikal, apakah perubahan yang kita lihat dalam kehidupan seorang Kristian yang 
Komited? Data menunjukkan bahawa menjadi seorang Kristian yang Komited mempunyai 
manfaat positif yang tidak dapat disangkal.

P E R J UA N G A N  P E R I B A D I

Dalam tiga bulan yang lepas, saya telah mengalami:

SEMUA REMA JA KRISTIAN NOMINAL KRISTIAN YANG KOMITED

35%

42%45%
51%

53%55%

15%

25%25%

3%
7%7%

12%

19%20%

6%
10%10%

Kemurungan Keresahan 
tinggi

Pemikiran 
Bunuh Diri

Cubaan 
Bunuh Diri

Tarikan 
Sesama Jenis

Kekeliruan 
Identiti Jantina

Remaja Kristian yang Komited jauh lebih kecil kemungkinan dibandingkan remaja 
lain untuk mengatakan mereka baru-baru ini mengalami kemurungan, mempunyai 
pemikiran untuk bunuh diri, atau melakukan cubaan bunuh diri dalam tiga bulan 
terakhir. Mereka juga cenderung tidak melaporkan bahawa mereka bingung mengenai 
identiti jantina mereka atau baru-baru ini mengalami tarikan sesama jenis.

Remaja Kristian yang Komited melaporkan tingkat tingkah laku berisiko yang lebih 
rendah dan mengenai masalah kesihatan mental pada hampir setiap perkara yang kami 
ukur, sementara remaja Kristian Nominal diperhatikan sangat dekat dengan purata 
global dari semua remaja yang diselidiki.
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Tabiat Beragama Remaja Global

Kami mengukur kebiasaan beragama remaja seperti berkumpul dengan komuniti iman 
mereka, membaca Kitab Suci, dan berdoa. Berikut adalah apa yang dilakukan oleh remaja 
Muslim,1 Kristian, dan agama lain2 di bahagian-bahagian ini.

1 Perhatikan bahawa sampel penduduk Muslim tertumpu di Indonesia dan Mesir, dengan jumlah yang lebih kecil di 
Nigeria, India, dan Kenya.

2 Lihat halaman 7 untuk kadar taburan global remaja  mengikut agama.

KRISTIAN AGAMA LAINMUSLIM

HARIAN        

MINGGUAN

MENGHADIRI 
UPACARA 

KEAGAMAAN

MEMBACA KITAB 
SUCI AGAMA 

MEREKA SENDIRI

BERDOA

BULANAN ATAU BEBERAPA KALI SETAHUN

TIDAK PERNAH

40% 21% 29% 10% 4% 32% 42% 22% 11% 13% 39% 38%

36% 23% 32% 9% 11% 15% 35% 40% 11% 9% 34% 46%

33% 13% 34% 21%41% 15% 30% 15%72% 11% 13% 4%
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52% remaja 
mengatakan 
bahawa mereka 
tidak pernah 
membaca kitab 
suci agama 
mereka.

K E H A D I R A N 
G E R E JA

Afrika

Asia

Eurasia

Amerika Latin 

Amerika Utara

Mingguan atau lebih kerap
Bulanan
Beberapa kali dalam setahun atau kurang 

57%
10%

33%

26%
7%
67%

17%
7%
76%

21%
10%
69%

26%
8%
67%

K E T E R L I B ATA N 
K I TA B  S U C I

% orang yang mengatakan mereka tidak 
pernah membacanya

Dari semua remaja yang kita selidiki, remaja 
Muslim adalah yang paling alim. Sembilan dari 
sepuluh remaja Muslim mengatakan kepercayaan 
iman mereka adalah bahagian penting dalam 
identiti mereka - peratusan yang jauh lebih tinggi 
daripada remaja agama lain. Remaja Muslim juga 
menunjukkan disiplin yang paling tinggi dalam hal 
kebiasaan beragama mereka. 61% remaja Muslim 
mengatakan mereka pergi ke masjid setiap hari 
atau setiap minggu, sementara hanya 36% remaja 
Kristian mengatakan mereka menghadiri kebaktian 
gereja dengan kekerapan yang sama. Lebih daripada 
1 dari 5 remaja Kristian mengatakan bahawa 
mereka tidak pernah pergi ke gereja.

Remaja Muslim dalam kajian kami juga paling 
berdisiplin dalam membaca kitab suci agama 
mereka dan berdoa. Remaja Islam tiga kali 
lebih mungkin terlibat dengan Al-Quran setiap 
hari (36%) berbanding dengan remaja Kristian 
membaca Alkitab setiap hari (11%). Dua dari lima 
remaja Kristian mengatakan mereka tidak pernah 
membaca Alkitab.

78%BELANDA

80%SEPANYOL

JEPUN

KURANG TERLIBAT DENGAN KITAB SUCI

87%1

2

3

Berbanding dengan seberapa sering mereka 
membaca Kitab Suci, remaja cenderung mengatakan 
mereka mempunyai kebiasaan berdoa. Tanpa 
mengira agama, 42% remaja mengatakan bahawa 
mereka berdoa setiap minggu atau setiap hari. 
Remaja Muslim jauh lebih berdisiplin, dengan 72% 
melaporkan bahawa mereka berdoa setiap hari 
berbanding dengan 41% remaja Kristian dan 33% 
remaja dari agama lain.
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Agak mengejutkan remaja di seluruh dunia 
terbuka terhadap konsep bersikap rohani, tanpa 
mengira agama mereka. Dua dari tiga remaja di 
seluruh dunia mengatakan kepercayaan iman atau 
perjalanan kerohanian mereka adalah bahagian 
penting dalam identiti mereka. Secara khusus, 
hampir separuh (44%) remaja tanpa agama 
mengatakan hal ini.

Para remaja juga mengatakan mereka mungkin 
akan menerima undangan ke gereja. 41% remaja 
yang belum menghadiri gereja mengatakan 
mereka akan datang jika diundang, dengan 34% 
lagi mengatakan mereka tidak pasti. Hanya 1 dari 
4 yang mengatakan mereka tidak akan datang. 
Ini nampaknya menunjukkan bahawa remaja 
masa kini adalah pencari yang terbuka terhadap 
pengalaman rohani di mana sahaja mereka dapat 
menemuinya.

Data tersebut juga menunjukkan bahawa remaja 
mempunyai persepsi positif terhadap orang 
percaya dalam kehidupan mereka. 71% remaja 
bukan Kristian mengatakan kebanyakan orang 
Kristian yang mereka kenal adalah baik dan 
penyayang. Namun, di beberapa negara Asia, 
sebilangan besar remaja mengatakan bahawa 
mereka sama sekali tidak mengenali orang Kristian.

Afrika

Asia

Eurasia

Amerika Latin

Amerika Utara

66% 24%

YA MUNGKIN

31% 34%

37% 35%

46% 37%

45% 33%

41%                        remaja yang belum 
menghadiri gereja mengatakan 
mereka akan datang sekiranya 
diundang.

34% mengatakan mereka 
tidak pasti.

T E R B U K A  U N T U K  M E N G H A D I R I  G E R E JA

JEPUN

CHINA

INDIA 27%

38%

57%

SAYA TIDAK TAHU ORANG KRISTIAN

1

2

3

Kerohanian sebagai Satu Identiti
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Apabila Semuanya Adalah Kebenaran

Remaja masa kini keberatan mengatakan bahawa kebenaran hanya terdapat dalam satu 
agama. Lebih separuh (52%) remaja di seluruh dunia percaya bahawa semua agama 
mengajarkan kebenaran yang sama. Di kalangan remaja Kristian, kadar persetujuan adalah 
53%. Remaja dari beberapa agama, seperti Islam, Buddha, dan Hindu lebih cenderung 
mempercayai hal ini.

Mungkin ini adalah hasil dari sikap terbuka rohani generasi ini, 
kerana pemikiran ini nampaknya dikongsi oleh remaja lintas 
agama dan wilayah. Sebenarnya, jika iman adalah bahagian 
penting dari identiti mereka, remaja cenderung - tidak kurang 
- mengambil pendirian ini (67%). Ini menunjukkan paradoks 
yang menarik bagi generasi masa kini. Para remaja menegaskan 
bahawa perjalanan rohani adalah bahagian penting dari identiti 
mereka tanpa pandangan eksklusif di mana kebenaran dapat 
ditemui. Malah remaja Kristian juga dipengaruhi oleh pemikiran 
ini. Sebilangan kecil (30%) tidak setuju dengan pernyataan 
bahawa pengampunan dosa hanya dapat dicapai melalui iman 
kepada Yesus Kristus.

Kepercayaan rohani sebahagian besarnya bersifat peribadi dan 
bukan komunal. Hampir separuh (46%) remaja mengatakan 
bahawa mereka tidak pernah membicarakan hal-hal keagamaan 
atau kerohanian dengan orang lain yang tidak seiman. Sekitar 
3 dari 10 mengatakan bahawa mereka melakukan perbualan rohani jenis ini setiap bulan 
atau lebih kerap, dan remaja Kristian tidak menginjili lebih banyak daripada rata-rata.

P E R C A K A PA N  R O H A N I

Berapa kerap remaja bercakap mengenai hal-hal agama atau kerohanian dengan orang yang 
tidak seiman (bulanan atau lebih kerap)

K R I S T I A N
A G A M A  

L A I NM U S L I MSEMUA REMAJA

28% 32% 46% 35%

Kajian ini mendapati bahawa 44% remaja Kristian tidak percaya bahawa mereka 
mempunyai tanggungjawab untuk berkongsi iman mereka dengan orang lain.

52% remaja di 
seluruh dunia 
percaya bahawa 
semua agama 
mengajarkan 
kebenaran yang 
sama sah.

46% remaja 
mengatakan bahawa 
mereka tidak pernah 
bercakap mengenai 
hal-hal keagamaan 
atau kerohanian 
dengan orang lain 
yang tidak seiman 
dengan mereka.
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Kesimpulan

Penting untuk diingat bahawa potret sikap dan tingkah laku agama remaja ini adalah satu 
syot kilat. Tabiat ini jauh dari tetap dalam kehidupan orang muda dan mungkin sangat 
berbeza apabila usia mereka meningkat. Tetapi buat masa ini, penyelidikan ini memberi 
kita pengertian yang berharga tentang remaja dan menunjukkan beberapa implikasi dan 
aplikasi praktikal.

•  M E N G A M B I L  K E S E M PATA N  K E T E R B U K A A N  R O H A N I 
G E N E R A S I  I N I .
Generasi ini memperlihatkan satu keterbukaan rohani rohani dan ramai 
orang yang tidak percaya mengatakan mereka bersedia untuk mengunjungi 
gereja. Selain itu, mereka sudah memiliki persepsi positif terhadap 
orang Kristian sebagai orang yang baik dan penyayang. Perbualan yang 
dimulai dengan premis bersama bahawa manusia dimaksudkan untuk 
menjadi rohani dapat membuka pintu untuk penjelajahan iman yang lebih 
mendalam.

•  M E N G I K U T I  K R I S T U S  A D A L A H  S AT U  I D E N T I T I  D A N 
D I S I P L I N .
Remaja yang berpegang pada asas kepercayaan Kristian dan memasangkan 
ini dengan kebiasaan keterlibatan Kitab Suci dan berdoa melihat banyak 
perbezaan positif dalam kehidupan mereka berbanding dengan realiti 
hidup remaja Kristian Nominal atau remaja lain. Pemuridan generasi ini 
yang berfokus pada kepercayaan dan amalan asas ini dapat menjadikan 
banyak bahagian kehidupan mereka lebih teratur.

•  B E B E R A PA  K E B E N A R A N  D I M A K S U D K A N  S E B A G A I 
E K S K L U S I F.
Remaja Kristian dalam kajian ini nampaknya tidak rela berkomitmen 
terhadap pandangan kebenaran yang eksklusif atau memikul 
tanggungjawab untuk berkongsikan kebenaran itu kepada orang lain. 
Bagaimana kita dapat menolong para remaja memahami tuntutan 
eksklusif Injil dan mengemudikan ketegangan hidup dalam budaya yang 
memberitakan toleransi dan inklusif?



P E N G A L A M A N 
D A N  P E R J U A N G A N 
P E R I B A D I



17
B U D A Y A  B E L I A 

G L O B A L

Apa Yang Kami Temui
Terdapat jumlah remaja yang signifikan bergelut dengan kesihatan 

mental mereka, dengan melaporkan kesepian, kemurungan, 
keresahan tinggi serta idea dan cubaan bunuh diri.  

1 dari 4
remaja di seluruh dunia 

melaporkan bahawa mereka 
mempunyai pemikiran 

untuk bunuh diri dalam tiga 
bulan terakhir.

1 dari 14 mengatakan 
mereka cuba mencabut 
nyawa mereka sendiri 
dalam tiga bulan terakhir.  

Remaja perempuan lebih banyak 
berjuang daripada remaja lelaki 
dalam hal kesihatan mental 
mereka dan hampir dua kali lebih 
mungkin mengatakan  mereka 
cuba bunuh diri.

1 dari 5
 remaja melaporkan 

tertarik pada seseorang 
dari jantina yang sama

dalam tiga bulan 
terakhir.

KERESAHAN TINGGI

KESEPIAN

KEMURUNGAN

IDEA BUNUH DIRI

CUBAAN BUNUH DIRI

3 dari 10 remaja di 
seluruh dunia melaporkan 
telah aktif secara seksual 
dalam tiga bulan terakhir.

Kadarnya lebih 
tinggi di kalangan 

orang Kristian 
(1 dari 3).

REMAJA SECARA GLOBAL KRISTIAN

Catatan: Ini merujuk kepada remaja yang belum berkahwin



18
B U D A Y A  B E L I A 

G L O B A L

Pandangan Mengenai Kesihatan Mental

Masa remaja adalah masa kehidupan yang dapat dipenuhi dengan kesulitan pada pelbagai 
tahap. Remaja mungkin bergelut dengan siapa mereka dan mereka menjadi siapa; apa 
yang mereka mahir dan apa yang mereka mahu lakukan dalam hidup; apatah lagi menjalin 
kemungkinan hubungan romantis dan mencari tempat mereka dalam kumpulan rakan 
sebaya. Ada banyak hal yang terjadi pada orang muda, dan remaja dalam kajian ini yang 
secara terbuka memberitahu kami bahawa mereka menghadapi beberapa masalah 
peribadi yang serius.

Hampir 2 dari 3 remaja melaporkan perasaan kesepian, lebih daripada separuh 
melaporkan keresahan tinggi, dan hampir separuh melaporkan kemurungan.1 Para 
remaja melaporkan pengalaman dan perjuangan mereka sendiri dalam tiga bulan terakhir 
kehidupan mereka, dengan data yang dikumpulkan pada Februari-Mac 2020. Ini bererti 
bahawa remaja merenungkan kehidupan sebelum mengalami kesan meluas pandemik 
koronavirus yang mengakibatkan sekatan pergerakan dan kuarantin nasional.

K E S I H ATA N  M E N TA L  S E C A R A  G LO B A L

Dalam tiga bulan yang lalu, saya telah mengalami:

1 Sila ambil perhatian: ini tidak semestinya tahap kemurungan atau keresahan klinikal. Remaja menafsirkan sendiri 
terma-terma yang disediakan dan melaporkan sendiri jika mereka merasakan telah mengalaminya.

KEMURUNGAN

KERESAHAN TINGGI

KESEPIAN

UNITED KINGDOM

AFRIKA SELATAN

AMERIKA SYARIKAT 74%

75%

79%
1

2

3

JEPUN

INDIA

UNITED KINGDOM 62%

68%

81%
1

2

3

63%

55%

45%

JEPUN

UNITED KINGDOM

BRAZIL 66%

68%

71%
1

2

3

AMERIKA SYARIKAT 66%
4
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Kami juga meminta para remaja untuk melaporkan 
sendiri jika mereka, dalam tiga bulan terakhir, mengalami 
pemikiran bunuh diri atau melakukan cubaan bunuh diri.

Satu dari empat remaja secara global melaporkan 
pemikiran bunuh diri, dengan empat negara melaporkan 
kadar 1 dari 3 atau lebih tinggi. Idea bunuh diri dapat 
mengambil pelbagai bentuk dari pemikiran santai dan 
terpencil hingga perancangan terlibat dan terperinci.

N E G A R A  T E RT I N G G I

AS

MEXICO

UK 35%

35%

35%
1

2

3

INDIA

MEXICO

ARGENTINA12%

14%

17%
1

2

3

PEMIKIRAN BUNUH DIRI CUBAAN BUNUH DIRI

COLOMBIA11%3BRAZIL 33%4

Sudah tentu, tidak semua idea bunuh diri membawa kepada percubaan nyata. Namun, 
7% remaja (1 dari 14) di seluruh dunia melaporkan percubaan dalam tiga bulan terakhir, 
dengan empat negara melaporkan kadar lebih besar daripada 1 dari 10.1

Pemerhatian yang ketara dalam kajian ini mengenai cubaan bunuh diri menunjukkan 
bahawa remaja yang lebih muda lebih cenderung untuk melaporkannya daripada 
remaja yang lebih tua.

C U B A A N  B U N U H  D I R I  M E N G I K U T  U M U R

1 Penting untuk diingat bahawa data ini dilaporkan sendiri oleh para remaja, bukan diambil dari rekod hospital atau 
laporan kejadian negara yang dalam banyak kes menjadi asas kajian penyelidikan lain mengenai topik ini.

16-1713-15 18-19

8% 7% 6%

1 DALAM 
4 REMA JA 
MELAPORKAN 
PEMIKIRAN 
BUNUH DIRI 
SECARA 
GLOBAL .
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Remaja berada di Tempat Gelap

Kepustakaan kajian mengenai topik ini menunjukkan beberapa faktor yang dapat 
menghubungkaitkan dengan risiko orang muda untuk bunuh diri termasuk masalah LGBTQ, 
penyalahgunaan dadah, buli, dan gejala kegelisahan atau kemurungan.1 Penyelidikan kami 
menunjukkan hubungan yang serupa. Remaja yang bergelut dengan identiti jantina atau 
tarikan sesama jenis mempunyai risiko bunuh diri yang lebih tinggi, bersama dengan remaja 
yang melaporkan menjadi mangsa buli dalam talian dan mereka yang menghadapi masalah 
kesihatan mental. Alkohol dan penggunaan dadah juga diperhatikan menyumbang kadar idea 
dan cubaan bunuh diri yang lebih tinggi.

7  FA K TO R  YA N G  B E R K A I TA N  D E N G A N  R I S I K O 
B U N U H  D I R I  YA N G  L E B I H  T I N G G I

Cubaan bunuh diri, seperti pemikiran bunuh diri, berada pada satu rangkaian tingkah laku 
semberono yang menunjukkan nilai hidup yang rendah sehingga percubaan yang dirancang 
dan terarah. Ini belum tentu satu peristiwa yang memicu remaja untuk membunuh diri mereka, 
tetapi mungkin merupakan satu rangkaian langkah kecil dan pemikiran yang masing-masing 
dibangun di atas satu sama lain. Beberapa percubaan yang dilaporkan oleh remaja dalam kajian 
kami mungkin tidak cukup serius sehingga memerlukan campur tangan perubatan.

Tetapi tanpa mengira keadaan tertentu, data ini menunjukkan bahawa sebilangan remaja 
berada di tempat yang sangat gelap yang mendorong mereka ke arah tindakan putus asa. Data 
ini memberi alasan untuk kita berhenti sejenak dan merenungkan sifat serius dan kadar wabak 
masalah ini dalam kehidupan remaja. Mengenai bunuh diri, kita tidak melihat pada angka di 
halaman atau peratusan sampel — tetapi pada kehidupan orang yang sebenarnya. Maksudnya 
angka apa pun itu adalah terlalu banyak.

1 Pangkalan Data Dalam Talian CDC WONDER, Punca Kematian yang Mendasari, Fail Punca Kematian Beragam 2015-2017. 
AmericasHealthRankings.org, Diakses 2020.

PEMIKIRAN BUNUH DIRI CUBAAN BUNUH DIRI PURATA GLOBAL

Kekeliruan 
Identiti Jantina

Mangsa buli 
dalam talian

Tarikan 
sesama jenis

Kemurungan Keresahan 
Tinggi

MabukPenggunaan 
dadah

24%

52%

21%

47%

16%

46%

13%

44%

18%

43%

11%

36%

12%

7%

34%

25%
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P E R E M P UA N  B E R J UA N G  L E B I H

Remaja perempuan berjuang lebih daripada remaja lelaki dalam hal kesihatan mental. 
Ada kemungkinan bahawa perempuan mungkin merasa lebih bebas untuk menyuarakan 
perjuangan yang mereka lalui. Walau apa pun, perbezaan ketara antara perempuan dan 
lelaki diperhatikan di pelbagai wilayah dan agama.

Perlu diperhatikan bahawa menjadi seorang Kristian yang Komited tidak mengubah cerita 
itu di sini. Tahap perjuangan peribadi dilihat lebih rendah secara keseluruhan di kalangan 
remaja Kristian yang Komited, tetapi jurang yang ketara antara lelaki dan perempuan 
untuk setiap perkara ini tetap ada.

Remaja dan Seksualiti

Masa remaja boleh menjadi masa percubaan seksual. Di peringkat global, 3 dari 10 remaja 
melaporkan aktif secara seksual dalam tiga bulan terakhir. Ini mungkin mewakili spektrum 
tingkah laku yang berpotensi, tetapi dalam menjawab soalan ini, remaja menentukan 
sendiri apa yang dimaksudkan dengan aktif secara seksual. Remaja yang dilaporkan telah 
berkahwin tidak dimasukkan untuk memastikan statistik ini hanya mewakili seks di luar 
konteks perkahwinan. Remaja Afrika adalah yang paling mungkin melaporkan aktiviti 
seksual, dan remaja di Asia paling kecil kemungkinannya.

A K T I F  S E K S UA L  M E N U R U T  N E G A R A

KENYA

SEPANYOL

NIGERIA 42%

47%

56%
1

2

3

VIETNAM

JEPUN

CHINA 8%

8%

9%

1

2

3

NEGARA TERENDAH NEGARA TERTINGGI

Kesepian Keresahan 
tinggi

Kemurungan Pemikiran 
bunuh diri

Tarikan 
sesama jenis

Kekeliruan 
identiti jantina

Cubaan 
bunuh diri

PEREMPUAN LELAKI69%

57%
62%

48% 52%

39%
31%

19%

9%
5%

28%

13% 12%
9%
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A K T I F  S E K S UA L  M E N U R U T  U M U R

Aktiviti Seksual Adalah Tiga Kali Lebih 
Tinggi Di Kalangan Remaja Tua (18-19) 
berbanding remaja yang lebih muda (13-15).

Walau bagaimanapun, lebih daripada 1 
dari 10 remaja di bawah usia 16 tahun 
masih melaporkan aktiviti seksual baru-
baru ini. Kadarnya lebih tinggi di kalangan 
remaja Kristian Nominal di setiap usia. 
Remaja lelaki dan perempuan hampir sama 
kemungkinannya untuk dilaporkan aktif 
secara seksual.

R E S P O N S  R E M A JA  K R I S T I A N

Terlibat dalam aktiviti seksual nampaknya merupakan tingkah laku beberapa remaja 
yang terpisah dari kepercayaan moral mereka mengenai subjek tersebut. Rata-rata 
remaja Kristian cenderung melaporkan aktiviti seksual baru-baru ini berbanding dengan 
remaja dari agama lain. Walaupun mereka menegaskan pendirian Alkitab bahawa seks 
harus diperuntukkan untuk perkahwinan, remaja Kristian yang Komited adalah sama 
kemungkinannya terlibat dalam kegiatan seksual seperti remaja Kristian Nominal.

A D A K A H  O K  U N T U K  M E L A K U K A N  H U B U N G A N 
S E K S  S E B E L U M  P E R K A H W I N A N ?

10%
13%12%

SEMUA REMA JA

KRISTIAN NOMINAL

KRISTIAN KOMITED

13-15 16-17 18-19

24%

30%

24%

40%41%
36%

UMUR

57%

Tidak mengapa 
melakukan hubungan 

seks sebelum berkahwin

Saya aktif secara 
seksual baru-baru ini

18%

33%

33%

Semua Remaja 29%

51% 21%

YA MUNGKIN TIDAK

28%

P
O

RTUGAL

IN

DONESIA

NEGARA TERTINGGI

86%
YA

5% 
YA

NEGARA TERENDAH
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Pornografi adalah Satu Masalah yang Nyata

Hampir separuh (48%) remaja mengakui 
menonton pornografi.

Remaja lelaki lebih cenderung berbanding 
remaja perempuan untuk menonton bahan 
pornografi dalam 3 bulan terakhir (56% vs 40%).

Terdapat juga kecenderungan data mengikut 
umur, dengan remaja yang lebih tua mengakses 
pornografi berbanding remaja yang lebih muda. 
Tetapi berumur lebih muda tidak menjamin anda 
terlindung dari ini. Di antara remaja berumur 
13-15 tahun, 2 dari 5 mengatakan mereka telah 
menonton pornografi baru-baru ini.

P E N G G U N A A N  P O R N O G R A F I  M E N G I K U T  U M U R

R E S P O N S  R E M A JA  K R I S T I A N

16-1713-15 18-19

40% 45% 52%

52%

Saya telah menonton 
bahan pornografi 

baru-baru ini

42%

KRISTIAN KOMITED

KRISTIAN NOMINAL

4 8 %  D A R I PA D A 
R E M A J A 
M E N G ATA K A N 
M E R E K A 
M E N O N TO N 
P O R N O G R A F I 
B A R U - B A R U  I N I .
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Kesimpulan

Perjuangan yang dilalui oleh remaja seharusnya sangat membimbangkan kita. Situasi 
setiap orang muda adalah berbeza, dan tidak ada satu pun jawapan untuk cabaran yang 
mungkin mereka hadapi. Tetapi sangat penting bagi kita untuk mengetahui hakikat dan 
keseriusan realiti hidup remaja yang mereka alami. Berikut adalah beberapa perkara 
tambahan yang perlu dipertimbangkan semasa kita beralih dari empati ke tindakan:

•  R E M A J A  K R I S T I A N  M E M E R L U K A N  P E M U R I D A N  D I 
B A H A G I A N  S E K S U A L I T I .
Ramai anak muda hari ini memisahkan seks dari konteks kesucian 
perkahwinan dan menganggapnya hanya sebagai satu tindakan untuk 
kesenangan individu. Remaja Kristian yang Komited menunjukkan 
pemahaman bahawa seks pra-perkahwinan adalah salah, tetapi keyakinan 
moral mereka tidak mencegah mereka melakukan aktiviti seksual. Tidak 
cukup sekadar mengajar remaja apa yang Alkitab katakan. Bagaimana kita 
dapat membimbing anak muda ke gaya hidup yang lebih alkitabiah yang 
menghargai dan menjaga anugerah seksualiti?

•  P E N G G U N A A N  P O R N O G R A F I  A D A L A H  S AT U  M A S A L A H 
S I G N I F I K A N  U N T U K  G E N E R A S I  I N I .
Data menunjukkan bahawa kita tidak boleh mengandai bahawa usia atau 
agama melindungi seorang remaja daripada menonton pornografi. Malah 
remaja yang berpegang pada kepercayaan Kristian dan terlibat dalam 
disiplin Kristian juga bergelut dalam hal ini.

•  R E M A J A  P E R E M P U A N  M U N G K I N  M E M E R L U K A N 
S O K O N G A N  TA M B A H A N .
Perbezaan kadar perjuangan peribadi mengikut jantina tidak dapat 
dinafikan dan kadar yang tinggi di kalangan remaja perempuan tidak 
boleh diabaikan. Menjadi seorang Kristian yang Komited membantu 
secara keseluruhan, tetapi tidak menutup jurang jantina. Pertimbangkan 
perjuangan unik yang mungkin dihadapi oleh para gadis dan bagaimana 
kita dapat memperkasakan wanita-wanita beriman yang matang untuk 
memuridkan generasi berikutnya.



K E T E R H U B U N G A N 
D A N  K E S A N 
D I G I TA L
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Apa Yang Kami Temui

Para remaja menghabiskan 
purata 7 jam 23 minit  

dalam talian setiap hari.

Remaja yang merupakan pengguna 
internet yang berat (10+ jam sehari) 

lebih banyak bergelut dengan 
kesihatan mental mereka.

remaja mengatakan 
bahawa mereka 
menonton video 
setiap hari.

Majoriti remaja 
mengatakan 

bahawa media 
sosial 

menyumbang 
kepada 

kepuasan 
hidup mereka.

64%
remaja 

menggunakan 
media sosial 
selama satu 

jam atau 
kurang setiap 

hari.

Keresahan
Tinggi

Kemurungan
Idea 

Bunuh Diri

Cubaan
Bunuh Diri
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Masa Yang Dihabiskan Dalam Talian

Ini adalah generasi paling terhubung secara digital yang 
pernah dilihat oleh dunia. Remaja hari ini membesar atas 
Internet, memiliki telefon pintar di tangan mereka sejak 
usia muda, dan tidak pernah mengenal dunia tanpa media 
sosial.

Terhubung secara internet adalah prasyarat untuk 
penyertaan dalam kajian penyelidikan ini. Salah satu 
objektif utama inisiatif penyelidikan ini adalah untuk 
menyelidiki kesan keterhubungan digital terhadap 
pandangan, kepercayaan, dan tingkah laku remaja.

Berapa banyak masa yang dihabiskan  remaja dalam 
talian? Apa yang mereka lakukan semasa tehubung? 
Bagaimana penggunaan teknologi mereka mempengaruhi 
perkara lain dalam kehidupan mereka? Ini adalah 
beberapa persoalan yang dikemukakan dalam kajian ini.

Para remaja menghabiskan rata-rata 7 jam 23 minit dalam 
talian setiap hari di 20 negara yang ditinjau. Orang muda 
di Brazil paling banyak menghabiskan masa dalam talian 
iaitu hampir 9.5 jam setiap hari, dan di hujung spektrum 
yang lain, remaja di China melaporkan jumlah masa dalam 
talian paling sedikit setiap hari pada 5.5 jam.

7:23 Purata masa dalam 
talian setiap hari 

8:10

7:50

6:59

Amerika Utara

Amerika Latin 

Afrika

Eurasia

Asia 

7:35

7:00

Brazil

Indonesia

Argentina

Nigeria

Russia 

Kenya

Amerika Syarikat

India

Mexico

Afrika Selatan

Colombia

United Kingdom

Portugal

Vietnam

Sepanyol

Mesir

Belanda

Romania

Jepun

China

9:29

9:07

8:29

8:28

7:54

7:40

7:35

7:34

7:22

7:22

7:19

7:19

7:08

6:50

6:45

6:43

6:42

6:29

6:03

5:24

N E G A R A

PA R A  R E M A JA 
M E N G H A B I S K A N 
L E B I H  DA R I  7 
JA M  DA L A M 
TA L I A N  S E T I A P 
H A R I
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Penglibatan Dalam Talian

Apa yang remaja lakukan dalam semua jam yang mereka habiskan dalam talian? 
Para remaja mengatakan bahawa mereka menghabiskan masa paling banyak untuk 
berbual, menghantar pesanan atau video chatting. Media sosial menduduki jumlah 
jam kedua tertinggi, diikuti dengan menonton video atau filem dalam talian, dan 
akhirnya permainan.

M A S A  YA N G  D I H A B I S K A N  M E N G I K U T 
K E G I ATA N  S E C A R A  G LO B A L

N E G A R A  T E RT I N G G I

Remaja di beberapa negara menghabiskan lebih banyak masa daripada purata global 
untuk setiap aktiviti ini.

Chatting
2:22

Video
1:59

Media Sosial
2:07

Permainan

1:30

chatting

media sosial

menonton video

permainan

KENYA                                        3:45

NIGERIA                                           4:00

AS                2:47 

ARGENTINA             2:38
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JARANG ATAU 
TIDAK PERNAH

SERING

KADANG�KADANG

8%

49%

43%

M E D I A  S O S I A L  M E M B UAT  S AYA  M E R A S A 
S E D I H ,  C E M A S  ATAU  T E RT E K A N

94% remaja menonton 
video setiap hari.

Masa kumulatif yang dihabiskan bukanlah 
satu-satunya cara untuk mengukur apa yang 
menarik minat remaja. Kegiatan dalam talian 
yang kerap mereka kembali juga membuat 
gambaran mengenai keterlibatan digital 
mereka. Aktiviti harian yang paling popular 
di kalangan remaja adalah menonton video.

94% responden mengatakan bahawa 
mereka menonton video setiap hari. Aktiviti 
kedua yang paling popular adalah media 
sosial. Hampir semua remaja menggunakan 
media sosial setiap hari, namun 64% 
mengatakan mereka menghabiskan satu jam 
atau kurang di platform ini.

Para remaja mempunyai pelbagai reaksi 
terhadap media sosial secara keseluruhan. 
Ramai yang menganggapnya sebagai 
kehadiran positif, dengan tiga dari lima 
remaja bersetuju bahawa media sosial 
membantu mereka merasa puas dengan 
kehidupan mereka.

Namun, lebih daripada separuh remaja 
mengatakan bahawa kadang-kadang atau 
sering membuat mereka merasa sedih, 
cemas atau tertekan.

64% remaja 
mengatakan bahawa 
mereka menghabiskan 
satu jam atau kurang di 
media sosial setiap hari.
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78%

Saya ingin memulakan 
perniagaan atau memiliki 
syarikat sendiri pada masa 
akan datang.

Perkara yang paling penting 
dalam kerjaya masa depan 
saya ialah berapa bayarannya.

Secara keseluruhan, 
pengalaman keluarga saya 
adalah baik.

Saya bercakap dengan ibu 
bapa mengenai masalah yang 
sangat penting bagi saya.

84%

78%

18%

71%

86%

Saya percaya adalah ok 
untuk melakukan hubungan 
seks sebelum berkahwin.

Tidak mengapa seseorang 
menukar badannya untuk 
menjadi jantina yang lain.

44%

MATLAMAT

KELUARGA

KEPERCAYAAN

35%

79%

56%

44%

25%

PENGGUNA INTERNET RINGAN

(0-4 jam dalam talian se�ap hari)
PENGGUNA INTERNET BERAT

(10+ jam dalam talian se�ap hari)

Pengaruh Internet

Kami menerima pelbagai respons dari remaja mengenai kebiasaan penggunaan dan 
masa mereka dalam talian, mendorong kami untuk mengkategorikan responden sebagai 
pengguna internet ringan (0-4 jam dalam talian setiap hari) dan pengguna internet berat 
(10+ jam dalam talian setiap hari). Melihat data melalui lensa ini mengungkapkan beberapa 
penemuan menarik.

Ketika menyangkut tujuan hidup mereka, remaja yang merupakan pengguna internet berat 
cenderung untuk menyatakan sikap keusahawanan dan lebih berorientasikan wang dalam 
tujuan kerjaya mereka daripada remaja yang merupakan pengguna internet ringan. Para 
remaja juga menyatakan perbezaan pengalaman mereka dalam keluarga. Pengguna internet 
berat cenderung untuk tidak mengatakan bahawa keseluruhan pengalaman keluarga 
mereka baik, dan juga cenderung mengatakan bahawa mereka jarang atau tidak pernah 
bercakap dengan ibu bapa mereka mengenai isu-isu yang sangat penting bagi mereka.

P E N G G U N A A N  I N T E R N E T  D A N  
P E N G A L A M A N  H I D U P
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Kecenderungan data juga menunjukkan bahawa keterhubungan memetakan sudut 
pandang dan pendapat budaya tertentu. Sebagai contoh, remaja yang merupakan pengguna 
internet berat lebih cenderung mengatakan bahawa ok melakukan hubungan seks sebelum 
berkahwin dan boleh mengubah badan anda untuk menjadi jantina yang lain.Beberapa 
penemuan ini tidak mengejutkan, mungkin kerana remaja yang menghabiskan banyak masa 
dalam talian mungkin terlibat dalam perspektif dunia dan moral yang lebih luas.

PENGGUNAAN INTERNET DAN PERJUANGAN PERIBADI

Beberapa korelasi yang paling mengejutkan dalam data menjadi jelas ketika penggunaan 
internet remaja dilapisi dengan pengalaman hidup mereka. Pengguna internet berat 
nampaknya lebih banyak berjuang dengan kesihatan mental mereka. Remaja yang 
menghabiskan 10 jam atau lebih dalam talian setiap hari melaporkan kadar keresahan dan 
kemurungan yang jauh lebih tinggi berbanding dengan pengguna internet ringan. Mereka 
dua kali lebih mungkin untuk melaporkan sendiri bahawa mereka mempunyai pemikiran 
untuk bunuh diri dan bahkan cuba membunuh diri dalam tiga bulan terakhir.

Jelas sekali, penemuan ini amat membimbangkan. Walau bagaimanapun, sifat hubungan 
antara masa dalam talian dan perjuangan peribadi remaja masih jauh dari jelas. Data ini 
menunjukkan bahawa ada suatu hubungan antara mereka, tetapi tidak menunjukkan 
bahawa yang satu mengarah ke yang lain. Ada kemungkinan bahawa penggunaan internet 
yang berat menimbulkan perasaan putus asa dalam kehidupan orang muda. Sebaliknya, 
remaja yang sudah berjuang dengan masalah kesihatan mental mereka mungkin beralih ke 
peranti digital mereka sebagai usaha untuk melarikan diri. Kedua-duanya mungkin benar 
pada tahap tertentu.

53%
53%

62%
70%

35%

12%

38%
47%

17%

5%

Kemurungan Keresahan 
Tinggi 

Pemikiran 
Bunuh Diri

Cubaan 
Bunuh Diri

Kesepian

PENGGUNA INTERNET RINGAN

(0-4 jam dalam talian se�ap hari)
PENGGUNA INTERNET BERAT

(10+ jam dalam talian se�ap hari)

Dalam tiga bulan terakhir, saya telah mengalami:
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Kesimpulan

Kita harus ingat bahawa masa remaja dapat dipenuhi dengan perubahan hormon, 
gangguan sosial, dan gangguan lain yang semuanya dapat menyumbang kepada pandangan 
kesihatan mental yang buruk. Masa yang dihabiskan untuk peranti digital hanyalah 
satu elemen lagi dalam gabungan faktor yang kompleks yang mempengaruhi kehidupan 
dan pengalaman peribadi remaja masa kini. Apa maksud semua ini untuk cara kita 
melibatkan generasi yang terhubung secara digital ini? Berikut adalah beberapa idea untuk 
dipertimbangkan:

•  V I D E O  S A N G AT  P O P U L A R  D I  K A L A N G A N  R E M A J A .
Mereka adalah kaedah yang sangat berkuasa untuk menjangkau orang 
muda. Ingatlah, 94% remaja terlibat dengan video setiap hari. Bagaimana 
kita dapat menggunakan media yang menarik ini untuk menjangkau orang 
muda untuk Kristus?

•  M E D I A  S O S I A L  M E N G H A S I L K A N  R E S P O N S 
C A M P U R A N .
Kebanyakan remaja memeriksa suapan media sosial mereka setiap hari, 
tetapi tidak menghabiskan banyak masa di sana (64% menghabiskan 1 jam 
atau kurang setiap hari). Di samping itu, remaja berpecah belah sama ada 
media sosial membantu atau merosakkan mereka. Bagaimana kita dapat 
membantu generasi ini menyelesaikan kesan tingkah laku digital mereka 
dan mengatasi ketegangan yang mungkin mereka alami?

•  R E M A J A  D I  S E B A L I K  L A M A N  M U N G K I N  B E R J U A N G 
L E B I H  D A L A M .
Mereka yang menghabiskan banyak masa dalam talian cenderung 
menghadapi masalah kesihatan mental, jadi fikirkan bagaimana anda dapat 
bersiap sedia untuk memberi respons dalam perbualan yang mungkin 
timbul.



I D E N T I T I  D A N 
H U B U N G A N
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Apa Yang Kami Temui

Kira-kira separuh daripada 
remaja percaya bahawa 

jantina 
didasarkan 

pada 
jenis 

kelamin 
semasa 

seseorang 
dilahirkan.

Separuh lagi percaya ia 
adalah sesuatu yang 
ditentukan seseorang 
untuk diri mereka 
sendiri mengikut 
perasaan 
peribadi atau 
tarikan seksual 
mereka.

Remaja 
perempuan
mempunyai 
pandangan 
perkahwinan yang 
kurang tradisional
daripada lelaki

48%
remaja di seluruh 
dunia percaya 
bahawa 
perkahwinan tidak 
boleh eksklusif 
antara lelaki dan 
perempuan.

Para remaja berpuas hati dengan hubungan mereka, 
dengan 82% melaporkan pengalaman keluarga mereka 

baik secara keseluruhan dan jumlah yang sama 
mengatakan bahawa mereka mempunyai kawan rapat 

yang mengenali mereka dengan baik.

1 dari 10
 remaja secara keseluruhan 
berpandangan alkitabiah

mengenai perkahwinan.
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Jan�na semasa 
seseorang dilahirkan

45%
Keinginan atau tarikan 
seksual seseorang

13%

Cara masyarakat 
melihat seseorang

5%

Apa yang seseorang 
itu rasakan

37%

Identiti Jantina Sebagai Pilihan

Identiti dan hubungan remaja adalah rumit dan sangat peribadi. Tidak ada inisiatif penyelidikan 
yang dapat mengukur semua aspek yang terlibat, jadi kami memilih untuk fokus kepada 
beberapa bidang utama yang berkaitan dengan bagaimana remaja melihat diri mereka sendiri 
dan orang lain. Apa yang mereka katakan mengenai identiti jantina dan apa maksudnya bagi 
mereka? Sejauh mana mereka berpuas hati dengan rakan dan hubungan keluarga mereka? 
Perspektif apa yang mereka bawa hingga dewasa dalam topik seperti seks dan perkahwinan? 
Perbualan ini rumit, tetapi berikut adalah apa yang kami dapati di beberapa bahagian penting ini.

Kira-kira separuh remaja di seluruh dunia berpegang pada pandangan tradisional mengenai 
jantina, mengatakan bahawa ia berdasarkan pada jenis kelamin semasa seseorang dilahirkan. 
Tetapi separuh remaja masa kini percaya bahawa jantina adalah pilihan — sesuatu yang dapat 
ditentukan sendiri mengikut perasaan peribadi atau tarikan seksual seseorang. Ini adalah 
sebilangan besar remaja yang percaya bahawa jantina bukanlah satu realiti objektif, tetapi 
subjektif.

JA N T I N A  T E R U TA M A N YA  B E R D A S A R K A N  K E PA D A

Ramai remaja juga percaya bahawa jika seseorang 
merasakan jantina mereka berbeza, mereka harus 
dapat melakukan sesuatu mengenainya.

Dua dari lima remaja di seluruh dunia mengatakan 
bahawa boleh diterima seseorang untuk menukar 
badannya untuk menjadi jantina yang lain.

Adakah ok bagi seseorang 
untuk menukar badannya 

untuk menjadi jantina 
yang lain?

YA         TIDAK       MUNGKIN

4 2 %

3 4 %

2 4 %



36
B U D A Y A  B E L I A 

G L O B A L

Pendapat generasi ini mengenai jantina sangat berbeza berdasarkan tempat mereka 
berada di dunia. Di Amerika Latin, misalnya, jumlah remaja yang melihat jantina sebagai 
penentu nasib sendiri hampir dua kali ganda daripada remaja yang percaya jantina 
ditetapkan ketika lahir. Sebaliknya, kebanyakan remaja di Afrika tidak melihat jantina 
sebagai pilihan. Hampir 3 dari 4 remaja di negara-negara Afrika percaya bahawa jantina 
didasarkan ketika seseorang itu lahir.

I D E N T I T I  D A N  P E R U B A H A N  JA N T I N A

Walaupun ramai remaja bersetuju dengan konsep bahawa isu jantina bersifat subjektif, 
namun penyelidikan kami menunjukkan jauh lebih sedikit remaja yang mengatakan 
bahawa mereka secara peribadi mengalami kekeliruan identiti jantina atau mempunyai 
keinginan untuk mengubah jantina mereka.

10% remaja di seluruh dunia mengatakan bahawa mereka telah mengalami kekeliruan 
identiti jantina dalam 3 bulan terakhir, dan 15% mengatakan bahawa mereka merasakan 
diri mereka sebagai jantina yang berbeza. Remaja perempuan sedikit lebih cenderung 
daripada lelaki untuk mengatakan bahawa mereka bergelut dengan identiti jantina 
mereka (12% vs 9%), dan menariknya mereka juga mempunyai perspektif yang berbeza 
daripada remaja lelaki mengenai topik ini secara keseluruhan. Majoriti remaja perempuan 
(59%) percaya bahawa jantina pada asasnya berdasarkan pada perasaan atau keinginan 
seseorang berbanding dengan remaja lelaki (42%) yang mengatakan hal yang sama. Remaja 
perempuan juga lebih cenderung daripada lelaki mengatakan bahawa adalah ok bagi 
seseorang untuk mengubah badannya untuk menjadi jantina yang lain (52% vs 32%).

PO

RTUGAL

N

IG
ERIA

R E S P O N S  N E G A R A

78%
TIDAK

75%
YA

Adakah ok bagi seseorang 
untuk menukar badannya 

untuk menjadi jantina 
yang lain?

32%

52%

RESPONS YA

PENDAPAT MENGIKUT JANTINA

LELAKI PEREMPUAN

PANDANGAN TENTANG JANTINA MENGIKUT WILAYAH

JANTINA SEMASA LAHIR         PERASAAN ATAU KEINGINAN

72%

23%

53%
45% 45% 50%

38%

57%

33%

61%
45% 50%

Afrika Amerika Utara Asia Eurasia Purata GlobalAmerika Latin
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Pengaruh Agama

Agama seorang remaja adalah faktor lain yang mempunyai kesan yang nyata terhadap 
pendapat mereka mengenai identiti jantina. Dari semua agama, Islam paling mematuhi 
pandangan tradisional mengenai jantina. 62% remaja Muslim mengatakan jantina 
ditentukan ketika kelahiran, diikuti oleh 50% remaja Kristian, dan 41% remaja agama 
lain. Remaja yang mengatakan mereka tidak mempunyai agama mendahului dalam 
mempercayai jantina ditentukan sendiri berdasarkan bagaimana perasaan seseorang atau 
tarikan seksual mereka (63%).

Namun, sudut pandangan ini jauh berbeza di antara remaja Kristian yang Komited yang 
berpegang teguh pada kepercayaan asas mereka serta mengatakan bahawa mereka 
mempunyai kebiasaan membaca Alkitab dan berdoa. Tujuh dari sepuluh remaja Kristian 
yang Komited berpegang pada pandangan tradisional mengenai jantina, dan hanya 1 dari 
10 yang percaya bahawa mengubah badan anda untuk mengubah jantina boleh diterima.

R E S P O N S  R E M A JA  K R I S T I A N

Tarikan Sesama Sejenis

Jantina pada asasnya 
adalah berdasarkan 
jenis kelamin ketika 

seseorang dilahirkan.

Tidak mengapa 
seseorang menukar 

badannya menjadi 
jantina yang lain.

77%

45%

11%

42%
KRISTIAN KOMITED

KRISTIAN NOMINAL

Sejumlah besar orang muda berkongsi bahawa 
tarikan sesama jenis adalah sesuatu yang mereka 
alami. 1 dari 5 remaja di dunia melaporkan pernah 
merasa tertarik secara seksual kepada seseorang dari 
jantina yang sama dalam tiga bulan terakhir. Remaja 
Kristian nominal lebih mungkin daripada remaja 
Kristian yang Komited untuk melaporkan hal ini.

Baru-baru ini saya 
merasa tertarik dengan 

seseorang dari jantina 
yang sama.

12%

19%

1  D A L A M 
5  R E M A J A 
D I  D U N I A 
M E L A P O R K A N 
TA R I K A N 
S E S A M A  J E N I S 
B A R U - B A R U  I N I
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TA R I K A N  S E S A M A  J E N I S  M E N G I K U T  N E G A R A

UK

ARGENTINA

INDIA 29%

29%

29%
1

2

3

VIETNAM

JEPUN

INDONESIA 7%

14%

14%
1

2

3

NEGARA TERTINGGI NEGARA TERENDAH

Dalam meneliti topik ini bersama variabel lain dalam kajian kami, beberapa hubungan menarik 
terungkap. Contohnya, remaja perempuan dua kali ganda lebih cenderung tertarik pada sesama 
jenis berbanding remaja lelaki (28% berbanding 13%). Pengalaman orang muda di rumah 
mereka juga nampaknya berperanan. Remaja yang mengatakan bahawa mereka mempunyai 
pengalaman keluarga yang buruk lebih cenderung melaporkan mengalami tarikan sesama jenis 
dibandingkan jika mereka mempunyai pengalaman keluarga yang baik (30% vs 18%).

Agama nampaknya menjadi satu faktor pengurangan. Remaja yang mengidentifikasikan diri 
dengan agama apa pun cenderung tidak tertarik pada sesama jenis berbanding remaja yang 
melaporkan bahawa mereka tidak mempunyai agama (18% vs 25%). Tarikan sesama jenis juga 
jauh lebih rendah di kalangan remaja Islam (13%) dan Kristian yang Komited (12%).

Akhir sekali, tarikan sesama jenis kelihatan bertindan dengan tingkah laku lain. Dari remaja 
yang melaporkan cubaan bunuh diri baru-baru ini, hampir separuh (46%) juga melaporkan 
tarikan sesama jenis. Penggunaan dadah, kemurungan, keresahan tinggi, atau menonton 
pornografi adalah semua faktor yang hampir menggandakan kemungkinan remaja melaporkan 
tarikan sesama jenis.

4  FA K TO R  YA N G  M E N G H U B U N G K A I T K A N  TA R I K A N 
S E S A M A  J E N I S

Penggunaan 
Dadah

Kemurungan Menonton 
Pornografi

Keresahan 
Tinggi

YA TIDAK

18%

35%

13%

29%

14%

27%

13%

27%

20%
18%

35%

13%

29%

14%

27%

13%

27%

Purata Global

TARIKAN SESAMA JENIS
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Pandangan Tentang Perkahwinan

Kami juga menyelidiki kepercayaan 
remaja mengenai perkahwinan — 
pandangan yang akan mereka bawa 
ke masa dewasa dan hubungan masa 
depan mereka.

Majoriti remaja (57%) percaya 
bahawa perkahwinan harus menjadi 
komitmen sepanjang hayat, tetapi 
terdapat peratusan signifikan yang 
tidak pasti (27%) atau mengatakan 
mereka tidak setuju (16%). Para 
remaja malah kurang yakin bahawa 
perkahwinan harus secara eksklusif 
antara lelaki dan wanita. Separuh 
(48%) orang muda mengatakan 
tidak, sementara lebih sedikit (40%) 
mengatakan ya.

Menariknya, remaja perempuan 
mempunyai perspektif yang berbeza 
mengenai perkahwinan berbanding 
lelaki. Rata-rata remaja perempuan 
cenderung untuk mempercayai 
bahawa perkahwinan harus menjadi 
komitmen sepanjang hayat (53% 
vs 61%) dan lebih cenderung 
mengatakan bahawa perkahwinan 
tidak harus secara eksklusif antara 
lelaki dan wanita (58% vs 38%).

Melihat pendapat lintas budaya, 
orang muda mempunyai pelbagai 
respons. Remaja di Afrika paling 
mungkin mempercayai bahawa 
perkahwinan harus menjadi 
komitmen sepanjang hayat, 
sementara remaja di Amerika Latin 
berada di hujung spektrum yang lain.

61%

53%

MENGATAKAN YA

38%

58%

MENGATAKAN TIDAK

91%

N
IG

ERIA

A
RGENTINA

26%

SE

PANYOL

IN

DONESIA

4%
81%

Haruskah perkahwinan 
menjadi komitmen 
sepanjang hayat?

Haruskah perkahwinan 
secara eksklusif antara 

lelaki dan wanita?

TERTINGGI/TERENDAH 
RESPONS YA

TERTINGGI/TERENDAH 
RESPONS TIDAK

R E S P O N S  N E G A R A

P E N DA PAT  M E N G I K U T  JA N T I N A

YA        TIDAK       MUNGKIN YA        TIDAK       MUNGKIN

57% 16% 27% 40% 48% 12%

LELAKI PEREMPUAN LELAKI PEREMPUAN
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Perkahwinan harus 
menjadi satu komitmen 

sepanjang hayat

Perkahwinan harus 
secara eksklusif antara 

lelaki dan wanita

86%

59%

75%

39%

KRISTIAN KOMITED

KRISTIAN NOMINAL

R E S P O N S  R E M A JA  K R I S T I A N

Pandangan alkitabiah mengenai perkahwinan adalah 
satu pendapat minoriti. Hanya 1 dari 7 remaja 
yang percaya bahawa perkahwinan harus menjadi 
komitmen sepanjang hayat antara seorang lelaki dan 
seorang wanita, dan bahawa seks harus disimpan 
untuk konteks perkahwinan.

1  DA L A M 
7  R E M A JA 
M E M P U N YA I  S AT U 
PA N DA N G A N 
P E R K A H W I N A N 
A L K I TA B I A H

Walaupun terdapat ajaran Alkitab mengenai hal ini, remaja 
Kristian sama dengan rata-rata pendapat dunia (51%) dalam  
mempercayai seks sebelum perkahwinan dapat diterima. Remaja 
Kristian sebenarnya lebih mungkin daripada remaja agama lain 
untuk mengatakan bahawa mereka telah aktif secara seksual 
dalam 3 bulan terakhir (34% vs 26%).

Remaja Kristian yang Komited mempunyai pandangan yang lebih 
alkitabiah mengenai topik ini, namun mereka juga cenderung 
melaporkan aktiviti seksual baru-baru ini.

60%Tidak wajar melakukan 
hubungan seks 

sebelum berkahwin

Saya aktif secara 
seksual baru-baru ini

20%

33%

33%

Semua Remaja 29%
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Hubungan Rakan dan Keluarga

Mengenai komuniti mereka sekarang, sebahagian besar remaja mengatakan bahawa 
mereka berpuas hati dengan hubungan rakan dan keluarga mereka. 82% remaja di seluruh 
dunia mengatakan pengalaman keluarga mereka baik secara keseluruhan. Ini adalah 
satu majoriti yang luar biasa mengingat keragaman keluarga, budaya, dan keadaan yang 
ditunjukkan dalam kajian ini.

India adalah satu-satunya negara dalam kajian kami di mana statistik ini dibalikkan. 
Hampir separuh (47%) remaja di India mengatakan bahawa mereka tinggal dengan satu 
orang tua, dan hanya 20% tinggal dengan dua orang tua. Walaupun begitu, remaja India 
melaporkan sebagai yang paling berpuas hati dengan pengalaman keluarga mereka dari 20 
negara dalam kajian kami. 93% remaja India yang mengagumkan mengatakan pengalaman 
keluarga mereka baik secara keseluruhan.

Kami juga mengumpulkan beberapa pandangan praktikal mengenai kedekatan para 
remaja dengan ibu bapa mereka dengan bertanya kepada mereka mengenai kekerapan 
percakapan penting. Majoriti remaja di seluruh dunia mengatakan bahawa mereka kadang-
kadang atau sering bercakap dengan ibu bapa mereka mengenai isu-isu yang sangat 
penting bagi mereka.

57% remaja melaporkan 
tinggal di rumah tangga 
dengan dua orang tua.

35% mengatakan bahawa 
mereka tinggal bersama 
satu orang tua atau ahli 
keluarga yang lain. 

81% remaja di peringkat global 
mengatakan bahawa mereka kadang-
kadang atau sering bercakap dengan 
ibu bapa mereka mengenai isu-isu 
yang sangat penting bagi mereka.

1 dari 5 remaja mengatakan 
bahawa mereka jarang atau tidak 
pernah melakukannya.

57% remaja melaporkan 
tinggal di rumah tangga 
dengan dua orang tua.

35% mengatakan bahawa 
mereka tinggal bersama 
satu orang tua atau ahli 
keluarga yang lain. 

81% remaja di peringkat global 
mengatakan bahawa mereka kadang-
kadang atau sering bercakap dengan 
ibu bapa mereka mengenai isu-isu 
yang sangat penting bagi mereka.

1 dari 5 remaja mengatakan 
bahawa mereka jarang atau tidak 
pernah melakukannya.

57% remaja melaporkan 
tinggal di rumah tangga 
dengan dua orang tua.

35% mengatakan bahawa 
mereka tinggal bersama 
satu orang tua atau ahli 
keluarga yang lain. 

81% remaja di peringkat global 
mengatakan bahawa mereka kadang-
kadang atau sering bercakap dengan 
ibu bapa mereka mengenai isu-isu 
yang sangat penting bagi mereka.

1 dari 5 remaja mengatakan 
bahawa mereka jarang atau tidak 
pernah melakukannya.
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Sekali lagi, India adalah negara yang menonjol 
dengan 63% remaja mengatakan bahawa 
mereka sering bercakap dengan ibu bapa 
mereka mengenai isu-isu yang sangat penting 
bagi mereka.

Di hujung spektrum yang lain, remaja A.S. 
cenderung paling tidak sering melakukan 
percakapan penting. A.S. juga merupakan 
negara dengan kedudukan terendah dari 
segi kepuasan keluarga. 3 dari 10 remaja A.S. 
mengatakan bahawa pengalaman keluarga 
mereka tidak baik secara keseluruhan.

S AYA  M E M P U N YA I  R A K A N  K A R I B  YA N G  
M E N G E N A L I  S AYA  D E N G A N  B A I K

SERING        KADANG-KADANG       

JARANG ATAU TIDAK PERNAH

INDIA

BELANDA

IN
D

ONESIA

NIGERIA

A
F

R
IK

A SELATAN

AS

Saya bercakap dengan ibu bapa 
/ penjaga saya mengenai isu-isu 
yang sangat penting bagi saya.

29%

63%

52%

48%

53%
30%

8 2 %  R E M A JA  D I  D U N I A 
M E N G ATA K A N  B A H AWA 
M E R E K A  M E M P U N YA I 
R A K A N  K A R I B  YA N G 
M E N G E N A L I  M E R E K A 
D E N G A N  B A I K .

C

HINA
IN

DIA

89%

JE
PUN

28%

88%

P
O

RTUGAL

V
IE

TNAM

87%

26%

SEPANYOL

87%

RUSSIA

86%

AS

23%

M

EXICO

21%

BRAZIL

26%

SETUJU

TIDAK 
SETUJU

Para remaja juga menunjukkan bahawa mereka mempunyai persahabatan yang kuat dalam 
hidup mereka. 82% remaja di seluruh dunia mengatakan bahawa mereka mempunyai rakan 
karib yang sangat mengenali mereka. Hanya sebilangan kecil remaja di beberapa negara 
yang tidak setuju.

Menariknya, agama dan jantina nampaknya tidak memainkan peranan penting dalam 
kepuasan remaja terhadap rakan atau keluarga mereka. Respons agak serupa antara 
remaja lelaki dan perempuan dan antara remaja yang berlainan agama ketika melaporkan 
persahabatan yang erat, pengalaman keluarga yang positif, dan sama ada mereka 
melakukan percakapan yang bermakna dengan ibu bapa mereka atau tidak.
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Kesimpulan

Topik identiti dan hubungan boleh memiliki banyak segi dan sukar untuk diuraikan. 
Setiap orang membawa latar belakang, pengalaman, dan pendapat mereka sendiri dalam 
perbualan. Walaupun tidak ada satu sudut pandang yang menjadi ciri generasi global ini, 
data tersebut menunjukkan trend yang muncul yang dapat memandu pemahaman dan 
respons kita.

•  G E N E R A S I  I N I  T E R P I S A H  PA D A  PA N D A N G A N 
T E N TA N G  I D E N T I T I  J A N T I N A .
Separuh daripada remaja masa kini percaya bahawa jantina ditentukan 
oleh jenis kelamin semasa lahir, sementara separuh lagi mengatakan jantina 
adalah sesuatu yang dapat ditentukan sendiri mengikut perasaan peribadi 
atau keinginan seksual seseorang. Bagaimana kita dapat melibatkan remaja 
dalam perbualan holistik mengenai topik ini dan implikasi dari pilihan 
kehidupan yang penting ini?

•  R E M A J A  M E M I L I K I  P E R S P E K T I F  S E N D I R I  M E N G E N A I 
P E R K A H W I N A N .
Generasi ini nampaknya beralih dari perspektif tradisional perkahwinan 
sebagai komitmen sepanjang hayat antara lelaki dan wanita. Di samping 
itu, majoriti remaja tidak melihat keperluan menyimpan seks untuk 
perkahwinan. Bagaimana kita menolong remaja tidak hanya memahami 
rancangan Allah untuk perkahwinan, tetapi juga manfaat komitmen dalam 
hal perjanjian?

•  R E M A J A  P E R E M P U A N  M E M P U N YA I  PA N D A N G A N  D A N 
P E N G A L A M A N  YA N G  B E R B E Z A  D A R I PA D A  L E L A K I .
Penyelidikan ini menunjukkan bahawa remaja perempuan mempunyai 
pandangan alkitabiah yang kurang mengenai perkahwinan berbanding 
lelaki dan lebih cenderung mengalami masalah identiti jantina. Data 
mengungkapkan apa yang berlaku, tetapi bukan kenapa itu benar atau 
apa lagi yang boleh menyumbang kepada trend ini. Bagaimana kita dapat 
mendampingi remaja perempuan untuk lebih memahami pendapat, 
pengalaman, dan perjuangan mereka dalam bidang ini?

•  R E M A J A  C U K U P  P U A S  H AT I  D E N G A N  H U B U N G A N 
K E L U A R G A  M E R E K A .
Sangat menarik untuk melihat bahawa remaja India paling gembira dengan 
pengalaman keluarga mereka, walaupun mereka lebih sering tinggal di 
rumah orang tua tunggal. Ini nampaknya menunjukkan bahawa golongan 
muda biasanya mencintai keluarga mereka tidak kira keadaan atau 
kesukaran yang mungkin mereka hadapi dalam perjalanan hidup.



S U A R A - S U A R A 
P E N G A R U H  
D A N  PA N D U A N
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Apa Yang Kami Temui
GENDER IDENTITY...

Pengalaman peribadi adalah 
alasan utama remaja mengatakan 

bahawa mereka akan berubah 
fikiran mengenai suatu 

kepercayaan agama. 

M A K N A  K E H I D U PA N

JA N T I N A  DA N  S E K S UA L I T I

Para remaja mengatakan keluarga
adalah pengaruh utama mereka 
untuk panduan dalam beberapa 
persoalan terpen�ng dalam hidup 
seper� apa yang betul dan salah 
serta makna kehidupan.

Media sosial dan rakan adalah 
pengaruh utama remaja dalam 
percakapan mengenai jan�na 

dan seksuali�.

Tidak banyak remaja 
Kris�an yang mengatakan 

bahawa ajaran dari pastor 
mereka akan menjadi alasan 

utama mereka mengubah 
fikiran tentang suatu 
kepercayaan agama.

Remaja Kristian yang 
Komited empat kali lebih 
mungkin berbanding 
remaja Kris�an Nominal 
untuk berpaling kepada 
pastor atau Alkitab 
mereka untuk bimbingan.
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Suara-suara Pengaruh dan Panduan

Remaja mempunyai pendapat mengenai banyak perkara, tetapi sudut pandang ini 
jarang terbentuk secara terpisah. Kami ingin tahu mengenai pengaruh terbesar 
generasi ini.

Siapa yang mereka percayai untuk bimbingan dan nasihat? Bagi beberapa persoalan 
terpenting dalam hidup, suara apa yang mereka dengarkan? Apa yang akan mengubah 
fikiran mereka mengenai suatu kepercayaan penting?

Walaupun jauh dari menyeluruh, data ini memberi kita gambaran tentang bagaimana 
remaja masa kini membentuk perspektif mereka.

R E M A JA  M E M P E R C AYA I  K E L UA R G A

Para remaja memberitahu kami bahawa 
mereka sering berpaling kepada 
keluarga untuk mendapatkan bimbingan 
mengenai beberapa topik terpenting 
dalam hidup. Ahli keluarga adalah 
pengaruh utama dalam hal persoalan 
mengenai makna hidup atau apa yang 
betul dan salah.

Rakan atau rakan sebaya dan media 
sosial melengkapi 3 pengaruh teratas 
remaja, dengan guru atau kaunselor, 
pemimpin atau teks agama, dan media 
luar talian jauh lebih rendah dalam 
senarai mereka.

Pasti ada banyak bidang lain yang boleh 
kita tanyakan kepada remaja. Tetapi apa 
yang anda percayai mengenai tujuan 
utama kehidupan dan dari mana moral 
berasal mempunyai implikasi yang 
mendalam terhadap bagaimana anda 
akan berkelakuan.

T E N TA N G  
MAKNA HIDUP

P E R C A K A P A N

A H L I  K E L U A R G A   41%1

M E D I A  S O S I A L  /  D A L A M  TA L I A N   20%2

R A K A N  /  R A K A N  S E B AYA   19%3

G U R U  /  K A U N S E LO R   7%4

M E D I A  L U A R  TA L I A N   7%5

P E M I M P I N  /  T E K S  A G A M A   7%6
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Kedua-dua soalan 
asas ini sangat kritikal 
dalam masa remaja 
yang sangat penting 
ketika orang muda 
menetapkan pandangan 
dunia mereka – set 
kepercayaan yang 
memandu – yang akan 
mereka bawa hingga 
dewasa. 

T E N TA N G  
YA N G  B E T U L  
D A N  S A L A H

P E R C A K A P A N

A H L I  K E L U A R G A   50%1

R A K A N  /  R A K A N  S E B AYA   16%2

M E D I A  S O S I A L  /  D A L A M  TA L I A N   14%3

G U R U  /  K A U N S E LO R   9%4

P E M I M P I N  /  T E K S  A G A M A    7%5

M E D I A  L U A R  TA L I A N   5%6

Dalam soal moral, remaja di Amerika Latin lebih bergantung pada keluarga daripada remaja 
di wilayah lain di dunia. Tiga dari lima remaja di Amerika Latin mengatakan keluarga adalah 
tempat mereka mencari maklumat atau bimbingan mengenai apa yang betul dan salah.

Tetapi malah di negara-negara di mana kadar persetujuan jauh lebih rendah, keluarga 
tetap menjadi pilihan jawapan teratas dari yang ditawarkan.

P E N G A R U H  K E L UA R G A  M E N G I K U T  N E G A R A

65%

M
EXICO

M

ESIR

C
O

LOMBIA

63%

CHINA

29% 33%

N E G A R A  T E R T I N G G I N E G A R A  T E R E N D A H

Saya paling sering pergi ke keluarga untuk mendapatkan maklumat atau bimbingan 
mengenai apa yang betul dan salah:
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TIADA AGAMA AGAMA LAIN KRISTIAN

45%
40%

36%

18%20%22%

16%16%

25%

8%
11%

1%

Keluarga Media Sosial / 
Dalam Talian

Rakan atau 
Rakan 
Sebaya

Pemimpin dan 
Teks Agama

Keluarga tetap menjadi suara panduan penting bagi remaja 
bahkan di negara-negara di mana orang muda melaporkan 
pengalaman keluarga yang negatif. Sebagai contoh, Amerika 
Syarikat adalah negara dengan kedudukan paling rendah dari 
segi kepuasan keluarga remaja. Namun, remaja A.S. lebih tinggi 
dari rata-rata dalam mengatakan bahawa mereka sering pergi 
ke keluarga untuk mendapatkan maklumat atau bimbingan 
mengenai apa yang betul dan salah (52%) atau makna kehidupan 
(42%). Nampaknya walaupun terdapat banyak halangan di 
sepanjang perjalanan, ibu bapa dan ahli keluarga tetap menjadi 
pengaruh yang dipercayai dalam kehidupan remaja.

Mungkin tidak menghairankan, pengaruh remaja kelihatan 
sedikit berbeza bergantung pada agama mereka. Remaja 
Kristian lebih cenderung daripada remaja lain untuk berpaling 
kepada keluarga mereka untuk mendapatkan petunjuk tentang 
makna kehidupan, dan sedikit lebih kecil kecenderungan untuk 
beralih ke media sosial atau rakan dan rakan sebaya.

P E N G A R U H  O L E H  A G A M A

Ke mana saya paling sering pergi untuk mendapatkan maklumat atau bimbingan 
mengenai makna kehidupan

Kurang daripada 
1 dari 10 
remaja Kristian 
mengatakan 
bahawa mereka 
sering ke pastor 
atau Alkitab 
mereka untuk 
mendapatkan 
bimbingan 
mengenai makna 
kehidupan.
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J A N T I N A  &
 S E K S U A L I T I

P E R B U A L A N

MEDIA SOSIAL / DALAM TALIAN   36%1

R A K A N  /  R A K A N  S E B AYA   23%2

A H L I  K E L U A R G A   20%3

G U R U  /  K A U N S E LO R   11%4

P E M I M P I N  /  T E K S  A G A M A   4%

5 M E D I A  L U A R  TA L I A N   6%

6

Satu Perbualan yang Berbeza

Satu lagi bidang yang kami tanyakan kepada 
para remaja melibatkan topik jantina, 
seksualiti, dan masalah seksual. Perbualan ini 
kelihatan sangat berbeza dengan para remaja 
melaporkan pengaruh yang berbeza.

Internet adalah suara panduan di sini, dengan 
lebih daripada 1 dari 3 remaja mengatakan 
bahawa mereka sering menggunakan media 
sosial untuk mendapatkan maklumat atau 
panduan mengenai topik-topik ini. Rakan 
atau rakan sebaya menduduki tempat kedua 
paling berpengaruh, dengan ahli keluarga 
melengkapi tiga teratas. Pemimpin atau teks 
agama menduduki senarai paling bawah.

Malah di kalangan remaja Kristian, sumber 
dalam talian atau media sosial mengganti 
keluarga sebagai pengaruh utama para 
remaja terhadap topik ini. Dalam soal jantina 
dan seksualiti, suara budaya nampaknya 
menenggelamkan suara-suara lain seperti 
Kitab Suci atau gereja.

Namun, kita melihat perbezaan yang ketara di antara remaja Kristian yang Komited yang 
berpegang pada kepercayaan asas agama Kristian dan mempunyai kebiasaan membaca 
Alkitab dan berdoa. Remaja ini lebih memberi perhatian kepada para pemimpin rohani 
mereka dan Firman Tuhan. Remaja Kristian yang Komited adalah empat kali lebih mungkin 
daripada remaja Kristian Nominal untuk mengatakan bahawa mereka paling sering pergi 
ke pemimpin atau teks agama untuk mendapatkan bimbingan.

KRISTIAN KOMITED

KRISTIAN NOMINAL

PALING BANYAK PERGI KE PEMIMPIN ATAU TEKS 
AGAMA UNTUK MAKLUMAT ATAU PANDUAN TENTANG:

Makna Kehidupan

Betul atau Salah

Jantina dan Seksualiti

23%

6%

24%

6%

12%

3%
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A PA  YA N G  PA L I N G  A K A N  
M E N G U B A H  F I K I R A N  

A N D A  T E N TA N G  S AT U  
K E P E R C AYA A N  A G A M A ?

P E N G A L A M A N  P E R I B A D I  S E P E R T I  
J AWA PA N  K E PA D A  D O A :  3 7 %

1

P E N Y E L I D I K A N  S AYA  S E N D I R I  D A L A M  
TA L I A N  ATA U  B U K U :  2 6 %

2

P E R B U A L A N  D E N G A N  I B U  B A PA  S AYA :  1 8 %3

4 A J A R A N  D A R I  P E M I M P I N  A G A M A :  1 2 %

5 P E R B U A L A N  D E N G A N  R A K A N - R A K A N :  8 %

Apa yang Akan Mengubah Fikiran Mereka

Pengaruh membantu memberi maklumat dan membentuk pendapat, tetapi pada 
akhirnya setiap orang memutuskan sendiri apa yang akan mereka percayai dan 
seberapa kuat mereka akan berpegang pada kepercayaan itu.

Kami ingin menggali lebih dalam untuk mengetahui apa yang membuat remaja 
mengubah fikiran mereka mengenai kepercayaan agama yang sudah mereka pegang.

Pengalaman peribadi, seperti jawapan kepada doa, adalah pilihan jawapan yang 
paling banyak dipilih. Remaja juga lebih suka menyelidiki masalah itu sendiri daripada 
berbincang dengan orang lain. Perbualan dengan tokoh berwibawa seperti ibu bapa 
atau pastor berada di kedudukan yang jauh lebih rendah dalam senarai, sementara 
perbualan dengan rakan adalah yang terakhir.

India adalah satu-satunya negara di mana tanggapan terhadap pertanyaan ini 
dibalikkan secara dramatik. Hampir separuh (46%) remaja India mengatakan 
perbualan dengan ibu bapa mereka kemungkinan besar akan mengubah fikiran 
mereka dan mereka menilai pengalaman peribadi jauh lebih rendah (15%).
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Remaja yang tidak beragama sangat bergantung kepada penyelidikan mereka sendiri. 
Namun begitu, mereka mengatakan bahawa mereka akan lebih tergerak oleh pengalaman 
peribadi. Remaja Kristian lebih cenderung daripada remaja agama lain untuk mengatakan 
bahawa pengalaman peribadi akan mengubah fikiran mereka. Dari semua agama, remaja 
Muslim memberikan penekanan paling sedikit terhadap pengalaman peribadi dan paling 
banyak pada ajaran dari pemimpin agama mereka. (Perhatikan bahawa Muslim adalah 
kumpulan terbesar yang termasuk dalam kategori “agama lain” di bawah).

PA L I N G  M U N G K I N  M E N G U B A H  F I K I R A N  M E R E K A 
M E N G E N A I  S AT U  K E P E R C AYA A N  A G A M A

TIADA AGAMA AGAMA LAIN KRISTIAN

42%

25%

38%

23%

33%

23% 22%23%

33%

13%

19%

6%

Pengalaman 
Peribadi

Perbualan 
dengan Keluarga 

atau Rakan

Penyelidikan 
Sendiri

Ajaran dari 
Pemimpin 

Agama
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Kesimpulan

Sangat membantu untuk mendengar secara langsung dari para remaja apa pengaruh 
dan suara panduan yang mereka dengarkan di dunia yang semakin kompleks dan 
membingungkan ini. Berikut adalah beberapa perkara yang perlu dipertimbangkan 
mengenai respons mereka:

•  P E N G A R U H  K E L U A R G A  S A N G AT  P E N T I N G .
Penyelidikan ini menunjukkan bahawa ketika membahas beberapa 
persoalan terpenting dalam hidup — remaja akhirnya mempercayai dan 
beralih kepada keluarga mereka untuk mendapatkan bimbingan. Ibu bapa 
memainkan peranan yang paling penting dalam menentukan apa yang 
dipercayai oleh anak mereka.

•  K I TA B  S U C I  D A N  G E R E J A  M E M P U N YA I  K U R A N G 
P E N G A R U H  D A R I PA D A  S U M B E R  L A I N .
Hal ini berlaku terutamanya dalam perbincangan mengenai jantina dan 
seksualiti. Suara budaya sangat lantang seperti yang diluahkan melalui 
media sosial dan rakan sebaya dan ia menjadi piawai bagi remaja mengenai 
topik penting ini. Bagaimana gereja dapat memainkan peranannya dalam 
melibatkan remaja dalam bidang-bidang penting ini?

•  P E N G A L A M A N  P E R I B A D I  S A N G AT  B E R P E N G A R U H 
D A L A M  K E H I D U PA N  O R A N G  M U D A .
Remaja yang sudah berjalan dengan Kristus terus merasa haus akan 
pengalaman iman mereka yang sahih, malah mereka yang mengatakan 
bahawa Tuhan tidak wujud juga terbuka untuk mengubah fikiran mereka 
jika mereka secara peribadi bertemu dengan-Nya. Bagaimana kita dapat 
membantu menciptakan persekitaran dan peluang untuk pengalaman itu 
terjadi?
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Berdasarkan kajian ini, kita sekarang tahu dengan tepat siapa dan apa yang 
mempengaruhi remaja masa kini. Tugas membesarkan generasi yang saleh di 
tengah-tengah budaya pasca-kebenaran nampaknya mustahil, tetapi Allah kita 
bukanlah Tuhan yang mustahil; Dia adalah Allah yang pasti.

Walaupun kita mungkin tidak mengalami hal yang sama selama tahun-
tahun pembentukan kita seperti yang dihadapi oleh anak muda kita hari ini, 
penyelidikan — seperti laporan ini — sangat menarik. Dari itu, kita dapat menggali 
realiti apakah yang dihadapi oleh anak muda kita setiap hari.

Halaman-halaman ini dengan jelas mengungkapkan bahawa remaja 
menginginkan nasihat yang bijak mengenai topik-topik yang dikaburi oleh 
budaya seperti jantina dan seksualiti. Tahap perjuangan peribadi dan idea / 
cubaan bunuh diri yang mengejutkan di kalangan anak muda kita adalah tangisan 
jelas mereka untuk meminta pertolongan. Di lautan kekacauan ini, jangan 
putus asa kerana ada berita baik! Remaja memandang keluarga — biologi atau 
rohani — sebagai tempat pertama mereka berpaling apabila mereka mempunyai 
pertanyaan besar mengenai kehidupan mereka.

Sayangnya, daripada beralih kepada sumber kebenaran sebenar yang terdapat 
dalam Firman Tuhan, para pastor, dan Gereja, orang muda kita melakukan carian 
Google dan YouTube untuk mencari jawapan tentang siapakah mereka dan 
apakah tujuan mereka. Kekeliruan mereka bukanlah perkara baru. Sebenarnya, 
saya berasa remaja hari ini sangat mirip dengan Tomas yang ragu-ragu dalam 
Yohanes 14: 5-6, ketika dia mengajukan satu persoalan besar tentang kehidupan,

“Bagaimanakah kami dapat mengetahui jalan itu?”

Ketika remaja kita berusaha untuk memandu arah dunia di mana budaya 
meresap dan meyakinkan, tugas kita adalah untuk membantu membimbing 
mereka menuju kebenaran abadi. Kita harus mengarahkan mereka kepada Yesus, 
yang menanggapi keraguan, kebingungan, dan pertanyaan dengan kata-kata 
yang benar pada hari ini sama seperti yang berlaku pada zaman Tomas. Generasi 
seterusnya perlu tahu bahawa jawapan mereka tidak ada di awan, tetapi tidak 
kira bagaimana kompleks, membingungkan, dan bermasalahnya dunia ini, mereka 
selalu dapat mencari kebenaran dan mendapatkan tanggapan mereka dengan 
respons-Nya:

“Akulah jalan.”

S U R A T  D A R I  R O B  H O S K I N S

Adakah Kita Mendengar?
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Tentang OneHope

Melalui kerjasama dengan gereja-gereja, pelayanan, dan pemerintah setempat di 
seluruh dunia, OneHope telah menjangkau lebih dari 1.6 bilion kanak-kanak dan 
orang muda dengan Firman Allah. Berdasarkan kajian dalam negara yang dilakukan 
oleh OneHope, program-program Kitab Suci telah dirancang sesuai dengan usia dan 
budaya. Sejak tahun 1987, OneHope telah membantu kanak-kanak mengalami Kisah 
Tuhan, berkongsi mesej harapan yang mengubah hidup dengan kanak-kanak dan 
remaja di setiap negara. onehope.net

Metodologi

Kajian ini meninjau 8,394 remaja berusia 13-19 di 20 negara. Di setiap negara, 
sampel perwakilan sekitar 400 remaja memberikan kekuatan statistik untuk menjadi 
95% yakin bahawa hasil peratusan berada dalam lingkungan 5% dari peratusan 
penduduk sebenar bagi remaja berusia 13 hingga 19 tahun, dan untuk melakukan 
ujian statistik yang sesuai. Untuk wilayah negara berbilang dan global, tahap 
keyakinan lebih tinggi dan margin kesalahan lebih rendah.

Di lima negara (China, Mesir, India, Jepun, dan Vietnam), kuota digunakan untuk 
memastikan sekurang-kurangnya 10% responden adalah beragama Kristian untuk 
mendapatkan ukuran sampel yang bermakna bagi analisis dan perbandingan 
berdasarkan agama. Di beberapa negara lain, minimum 10% ukuran sampel sasaran 
untuk remaja Kristian atau Muslim dipenuhi atau dihampiri tanpa menggunakan 
kuota. Kuota persampelan juga digunakan di Kenya untuk memastikan sekurang-
kurangnya 40% responden adalah perempuan.

Instrumen ini diedarkan melalui Centiment Research. Sebagai langkah pengawalan 
kualiti, kelayakan responden akan terbatal jika mereka salah menjawab satu soalan 
pemeriksaan perhatian yang sederhana. Instrumen kajian terdiri daripada 70 soalan 
asas, dengan beberapa soalan tambahan yang disesuaikan untuk setiap wilayah bagi 
meneroka topik minat tertentu.
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S A I Z     T A R I K H
S A M P E L   P E N G U M P U L A N  D A T A 

420 remaja  Februari 27 - Mac 2, 2020
420 remaja  Februari 27 - Mac 11, 2020
420 remaja  Februari 27 - Mac 6, 2020
413 remaja  Februari 27 - Mac 2, 2020
420 remaja  Februari 27 - Mac 9, 2020
412 remaja  Februari 28 - Mac 17, 2020
420 remaja  Februari 27 - Mac 7, 2020
425 remaja  Februari 27 - Mac 23, 2020
435 remaja  Februari 25 - Mac 27, 2020
420 remaja  Februari 27 - Mac 2, 2020
419 remaja  Februari 27 - Mac 8, 2020
420 remaja  Februari 24 - Mac 20, 2020
419 remaja  Mac 7 - Mac 18, 2020
420 remaja  Februari 28 - Mac 13, 2020
418 remaja  Februari 27 - Mac 2, 2020
420 remaja  Februari 24 - Mac 7, 2020
420 remaja  Mac 7 - Mac 13, 2020
420 remaja  Februari 24 - Mac 3, 2020
410 remaja  Februari 24 - Februari 29, 2020
423 remaja  Mac 13 - Mac 26, 2020

N E G A R A 

Argentina
Brazil
China
Colombia
Mesir
India
Indonesia
Jepun 
Kenya
Mexico
Netherlands
Nigeria
Portugal
Romania
Russia
Afrika Selatan
Sepanyol
United Kingdom
Amerika Syarikat
Vietnam

Pengumpulan Data

Data untuk kajian ini dikumpulkan dari 24 Februari hingga 27 Mac 2020. Kami 
percaya penyelidikan ini dengan tepat menggambarkan kepercayaan dan tingkah 
laku remaja sebelum mereka mula merasakan kesan meluas perintah kawalan 
pergerakan dan kuarantin yang mungkin dapat mempengaruhi butiran data 
termasuk jumlah masa dihabiskan dalam talian dan indikator kesihatan mental 
termasuk kemurungan, keresahan, dan lain-lain yang diperiksa sebagai sebahagian 
daripada kajian ini. Di setiap negara kecuali China, pengumpulan data selesai 
sebelum penutupan nasional dikenakan kerana wabak COVID-19. China adalah 
pengecualian penting sebagai pusat wabak dengan prosedur penutupan paling awal.
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K R I S T I A N  Y A N G  K O M I T E D
Remaja yang memperkenalkan diri sebagai Kristian, tetapi bukan Saksi Yehuwa atau Mormon 
dan yang memenuhi kriteria berikut:

• Percaya Tuhan itu ada dan mereka dapat menjalin hubungan peribadi dengan-Nya.
• Percaya bahawa Yesus adalah Anak Allah.
• Percaya bahawa pengampunan dosa hanya dapat dilakukan melalui iman kepada 

Yesus Kristus.
• Percaya bahawa Alkitab adalah Firman Allah.
• Membaca Alkitab sendiri setiap hari atau setiap minggu.
• Berdoa setiap hari atau setiap minggu.

Perhatikan bahawa remaja Kristian yang Komited mungkin beragama Katolik, Seventh Day 
Adventist, Ortodoks atau denominasi Kristian lain.

K R I S T I A N  N O M I N A L
Remaja yang memperkenalkan diri sebagai Kristian tetapi bukan Saksi Yehuwa atau Mormon 
dan yang tidak memenuhi kriteria kepercayaan asas atau kebiasaan yang ditetapkan untuk 
Kristian yang Komited.

A G A M A  L A I N
Remaja yang memperkenalkan diri sebagai Buddha, Hindu, Yahudi, Muslim, atau agama lain.

T I A D A  A G A M A
Remaja yang memperkenalkan diri sebagai ateis, agnostik, atau bukan salah satu dari 
yang disebut di atas.

P E R T A N Y A A N ?
Pertanyaan tentang penyelidikan ini? Hubungi research@onehope.net  

Definisi
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